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CEMSzációs enciklopédia
„Na, milyen volt Afrika?” Erre csak
is azt lehet válaszolni: „haltaha”. Egy 
olaszországi „CEMS”-es cserefélév 
élménybeszámolóját talán mégsem 
kellene ilyen nemes egyszerűséggel 
elfojtani, főleg azért sem, mert az él
mények ábécé sorrendben történőfel
elevenítése egészen használható vá
laszadási formának bizonyul -  akár 
még a teljesség igényével is.

Aperitivo. Ez egy igen jellegzetes, 
inkább Milánóban és környékén diva
tos szokás. A legtöbb bárban és kávé
zóban este nyolc után az ún. happy 
hour (olaszul: áppi áór) ideje alatt egy 
ital megvásárlása korlátlan ételfo
gyasztásra jogosít a pulton található kí
nálatból -  amíg a készlet tart. Az olasz 
fiatalság szívesen költi el vacsoráját ily 
módon, ez egy hamar eltanulható és 
kellemes szokás. A pasta, a szendvi
csek és a saláta persze szűkös javak, 
így egyértelmű, hogy aki illedelmesen 
kivárja a sorát, az csakis külföldi lehet.

Bocconi. Az egyetem teljes neve 
Universitá Commerciale Luigi Bocco
ni. Csúnya zöldesszürke kockaépület, 
amely a várostól és tulajdonképpen az 
egész régiótól nagyon távol alapított, 
később virágzó, majd hirtelen hanyatló 
szocialista realizmusra jellemző építé
szeti stílusjegyeket visel. A bejáratot 
két bronzoroszlán őrzi, hátat fordítva 
az éppen belépőnek. Az olasz évfo
lyamtársak rémülten rántják vissza a 
külföldi diákot, ha az a két oroszlán 
közt próbálna átkelni: azt tartja a fáma, 
hogy a bronzőrök közti átsétálás biztos 
bukást eredményez a vizsgán. Ez 
Olaszország legjobb nevű gazdasági 
felső iskolája, Berlusconi és még so
kan mások is itt végeztek. A rossz ta
nulók borsos tandíjat fizetnek, a jók 
busás ösztöndíjban részesülnek.

Ciao. Jelentése: „Szia!”, „Helló!”, 
„Hogy vagy?”, „Jó reggelt!”, „Jó na
pot!”, „Jó estét!”, J ó  éjszakát!”, „Vi
szontlátásra!”, „Akkor találkozunk 
nemsokára!” Használata bármikor, 
bárkivel és bármilyen helyzetben le
hetséges, korra, nemre és vallásra való 
tekintet nélkül. Ha nincs mondaniva
lónk, mondjuk csak, hogy „Ciao!”, és 
minden egy csapásra könnyebb lesz.

Domenica. Vasárnap, ami ereden
dően „az Úr napja” -  és persze a labda
rúgásé is egyben. Vasárnaponként látni 
néhány idős úriembert sétálni kis feke
te zörgő dobozkákat tartva a fülükhöz. 
Nem őrültek, hanem csak az élő sport- 
közvetítést hallgatják. Szerényebb 
anyagi helyzetű kollégisták a szobáik
ban a tévén kísérik figyelemmel, 
ahogy a közönség szurkol; a tehető
sebbek már elő is fizetnek a futballcsa- 
tomára; míg az igazi fanatikusok -  jö
vedelmi helyzettől függetlenül -  a pá
lyán, a közönség soraiban szurkolják 
rekedtre hangjukat.

Európai Vezetőképző Iskolák Kö
zössége. A Community of European 
Management Schools, közismertebb 
nevén CEMS (olaszul: csemsz), Euró
pa legnívósabb gazdasági felsőoktatási 
intézményeit összefogó szervezetet je
lenti. A tagegyetemek, vállalati partne
rek, illetve a közösség által létrehozott 
és összeállított képzési program sike
res elvégzését az ún. Master CEMS, 
illetve CEMS-diploma, az európai 
üzleti életben való elhelyezkedéshez

komoly versenyelőnyt jelentő „ajánló
levél” fémjelzi. A program szerves ré
szét képezik a szervezet által akkredi
tált nyelvvizsgák letétele, illetve ide
gen nyelvű kurzusok, „skill” és „blo
cked” szemináriumok elvégzése, kül
földi partneregyetemen cserefélév el
töltése, hazai vállalatnál Business Pro
ject elkészítése, és egy legalább tízhe
tes külföldi szakmai gyakorlat teljesí
tése. A programban jókora társaságfor
máló potenciál is rejlik, erre alig egy 
hónappal a csereszemeszter indulásá
val általában fény derül: a spontán szer
veződő, majd szerdánként fix esti el
foglaltsággá minősülő CEMS-Aperiti- 
vo azonban még nem a hivatalos prog
ram része.

Fiat. Azok a kicsi autók, amelyekbe 
az olaszok megpróbálják betuszkolni 
magukat. Rossz nyelvek szerint az ola
szok átlagmagasságának lassú növeke
dését a Fiat okozza. Egy másik, jelen
leg sokakat foglalkoztató kérdés, hogy 
munkahelyük váratlan megszűnését 
vajon mi okozhatta?

Gesztusok. Beszéd közben az ola
szok rengeteget használják a kezüket, 
fejüket és olykor még a lábukat is a 
kommunikáció megkönnyítésére, ma
guk minél pontosabb megértetésére. 
Tehát ha már Olaszországban va
gyunk, és nem tudunk elég jól olaszul, 
használjuk bátran a testrészeinket, és 
szüntelenül mosolyogjunk. Néha vi
szont nem árt odafigyelni a gesztusok 
szintjén is megnyilvánuló kulturális 
különbségekre: a magyarul, jaj, de tet
szik nekem ez a zene” mutatása ola
szul a felszarvazottság állapotát jelenti.

Hotel. Olaszországban csak két faj
tája létezik az „albergónak”, a szállo
dának. Vannak az olcsók és rossz szín
vonalúak, illetve a csodásak és szinte 
megfizethetetlenek. Ez Milánóban kü
lönösen fontos lehet, hiszen míg nem 
talál albérletet a külföldi diák, laknia 
kell valahol. A lakáskereső első e-mai- 
lek mindig igényességről tanúskodnak 
-  fürdőszoba, vécé külön, nem do
hányzó szobatárs, egyetemhez közel, 
olcsó - ,  aztán egyszerűsödnek az elvá
rások, és így az e-mailek tartalma is: 
bármi van, szóljatok!

Italiano. Európa egyik legdallamo
sabb. legédesebb és leghangosabb 
nyelve. A világon talán csak néhány 
ember beszéli. Milánóban milánóiul, 
Rómában rómaiul, Toscanában toscá- 
naiul, Calabriában calabriaiul, Pugliá- 
ban pugliaiul, Nápolyban nápolyiul, 
Szicíliában pedig valamilyen egészen 
más nyelven beszélnek.

Kollégium. Pensionato Bocconi, 
Via Bocconi 12, 20136 Milano. Az 
egyetemhez tartozó épületkomplexum 
része, stílusát tekintve Bocconi. A kol
légiumot egy alagút köti össze a főépü
lettel, így ki sem kell menni a levegő
re, akár mind a négy hónapot eltölthet- 
jük fizikailag is ezen a címen. Valóban, 
hiszen az alagút végén ott a menza, 
ahol az olasz diákigazolványunkkal 
kedvezményesen ebédelhetünk, vacso
rázhatunk ä la carte. Egyágyas szobák, 
zömében olasz lakótársak, déliek. A 
mosógépek lent vannak a földszinten. 
Mosás egy euró, szárítás még egy. Hű
tőszekrény alapvetően nincs a szobák
ban, viszont megfelelő folyosói isme
retségek kialakítása során e helyzeten 
változtathatunk.

Milánói makaróni. Ilyen elnevezé
sű étel nem létezik. Ha azt mondjuk, 
milánói makaróni, azt kérdezik, az 
meg micsoda? Inkább mondjuk azt, 
hogy „Ciao!”

Órák. Természetesen nem véletlen, 
hogy a Bocconit tartják a legszínvona
lasabb üzleti egyetemnek Olaszország
ban. Felkészült, elismert, jól előadó és 
angolul szépen beszélő professzorok
kal és egyetemi oktatókkal találkozha
tunk. Az erasmusos és a CEMS-es tár
gyak is jórészt előadásokként vehetők 
föl, azonban nagy hangsúlyt fektetnek 
a csoportmunkára, közösen beadandó 
nagyesszékre. A vizsgákra való fel
készülést nagyban segíti a diákok által 
hozzáférhető, tantárgyanként különbö
ző profilú információs rendszer, az ún. 
Learning Space. Itt az oktatók meg
osztják elektronikus módon az oktatási 
anyagot a diákokkal, akik azt az elő
adásokat megelőzően kinyomtathat
ják, és jegyzetként használva követhe
tik az óra menetét. Az egyetemen kü
lön terem van a Learning Space-ből 
való nyomtatásra, ott korlátlan meny- 
nyiségben nyomtathatunk. Ezért, ha 
egy másik teremben próbálkozunk 
meg nagyobb anyagok nyomtatásával, 
lehet, hogy mind a supervisor, mind a 
többi felhasználó csúnyán néz ránk.

Pasta. A tésztafélék egyszerűen a 
legjobb ételek, amit ember valaha ké
szített. Ennyi, mondják az olaszok.

Quasi. Egy gyakran használatos 
frázis: a tészta .Jcvázi” kész van. már 
„kvázi” megérkeztünk, „kvázi” elfo
gyott az összes pénzem, a szerelmem 
viszont .Jcvázi” örök.

Róma. Főleg délolaszok, és legfő
képp római születésű délolaszoktól 
gyakran hallani: „Róma a legszebb vá
ros a világon!” Róma Milánótól 4,6, il
letve 12 órás vonatútra van, tértől idő
től és a Trenitáliától függően. így a kí
sértés elég nagy, nem is érdemes ellen
állni a csábításnak, utazni amúgy is 
mindig érdemes, Rómát legalább egy
szer látni kell. Minden sarkon egy óko
ri római épületmaradvány, reneszánsz 
remekművek, édesélet-érzés, mediter
rán éghajlat, gyönyörű nők és finom 
ételek. Ezeknek a délolaszoknak, azt 
hiszem, .Jcvázi” igazuk van.

Sztrájk. Munkabeszüntetés a köz
lekedési eszközök valamelyikén egy 
nap csak néhány órára, hetente kétszer, 
lehetőleg csúcsidőn kívül vagy hétvé
gén, tehát olyankor, amikor a kimara
dás a közlekedést csak kismértékben 
bénítja meg. Sokáig kutattam azok 
után, akik megmondhatták volna előre, 
mikor, kik és milyen célzattal szedik 
majd be az áramszedőt, vagy állítják le 
a motort. Azt is kérdezgettem, mi a kü
lönbség a három hatóság: a Carabinie
ri, a Polizia és a Vigilenza között, de 
pontos választ nem kaptam.

Tranquilo. Egy „ej, ráérünk arra 
még”, „csak nyugodtan” jelentésű, 
gyakran használt szófordulat. Milánó
ban a gyalogosoknak is van sárga, de 
ekkor még legalább fél percig szabad 
az átkelés, míg végleg piros nem lesz. 
Mindegy, nem sietünk, „tranquilo”, 
majd a következő zöldön átme
gyünk... Sok minden van Olaszor
szágban, amiből érdemes meríteni, ha
zahozni egy maroknyit -  a „tranquiló”- 
ból akár két kézzel is lehetne.

Benedek Norbert
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Rendszeres
autóbuszjáratok!

Albe na,
Villa/hotel**
svédasztalos reggelivel 
14 300 Ft/7 éj/főtől

St. Konstantin & 
Elena, Hotel***
reggelivel
11 175 Ft/7 éj/főtől

Primorsko,
Villa/hotel**
svédasztalos reggelivel 
13 650 Ft/7 éj/főtől

Szozopol
4 személyes apartman
konyhasarokkal
46 800 Ft/7 éj/apartmantól

Látogassatok meg 2003. 
március 21-23. között az 
Utazás Kiállításon a 212/H 
számú standon, közvetle
nül a bolgár nemzeti pult 
mellett. A kiállításon 10% 
kedvezmény! Csoportos ren
delés esetén kedvezmények!

Robinson Tours 
1051 Budapest, Nádor u. 32.
Tel.: 475 60 70, 475 60 71 

E-mail:
bg@bulgaria.robinsontours.hu 
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Deutsche 
Telekom

B udapesti
Közgazdaságtudományi 
és Államigazgatási

A Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetem 

ZÁRTKÖRŰ, EGYFORDULÓS PÁLYÁZATOT HIRDET 

A Deutsche Telekom AG (a Matáv Rt stratégiai partnere) támogatásával 

A pályázat témája:

Development of online media content services on broadband 
Internet in developed countries

Pályázhatnak: Az egyetemen alapképzés negyedik évfolyamán tanulmányaikat 
folytató diákok

A pályamunkák:
> terjedelme legkevesebb 20, legfeljebb 25 géppel írott A/4-es oldal
> nyelve angol
> a leadás határideje: 2003. április14. (hétfő), 12.00
> beadandó 2 nyomtatott példányban (e-mail címmel és telefonszámmal együtt)
> a leadás helye: Médiagazdaságtan Tanszék (Sóház, fsz. 21)
> elbírálását az Adományozó és az egyetem erre a célra kijelölt grémiuma végzi
> eredményhirdetés: 2003. május 16

A pályadijak:
I. Helyezés. 2003/2004-es tanév első félévében ösztöndíj egy németországi 

egyetemen, majd három hónapos gyakorlati és diplomaírási lehetőség a 
Deutsche Telekomnál. A program költségeit (utazás, szállás, ösztöndíj) az 
adományozó fizeti Német nyelvtudás szükséges feltétel.

II. Helyezés: 20 000 HUF havi díjazás egy éven keresztül
III. Helyezés: egyszeri, 100 000 HUF díjazás

A pályázó tudomásul veszi, hogy az Adományozó jogosult a pályázatra beadott 
müveket, mint az Adományozó saját működése közben létrejötteket, korlátozás 
nélkül saját céljaira felhasználni.

A pályázat tartalmával kapcsolatban konzultációs segítségért fordulni lehet: Gálik 
Mihály tanszékvezető (6790), Nemeslaki András kutatóközpont vezető (6794), Pápai 
Zoltán adjunktus (481 14 70), Nagy Péter adjunktus (481 14 70)



K em pelen F ark as  
H allgatói Információs Központ

Nyitva tartás: H -S z o  8 -2 2  h 

Szervezett látogatás: hétfő (10 h, 16 h)
1088 B udapest, Reviczky u tca  6.

Tel.: +36  1 411 57 70, 411 57 71
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az intelligens 
tanulóhely

^ " Y I T O t t , , * . Ideális tanulóhely 
Internet hozzáférés 
300 multimédiás PC-n 
Elektronikus 
Információszolgáltatás 
Könyvtár
Tanfolyamok, előadások 
Tigra-Copy fénymásoló 
(regiszrált diákoknak 7 Ft/oldal) 
Ügyfélszolgálat:
HIK, OFI, Diák-Bónusz, Mobilitás

a  Kálvin térnél

l^studentnet
w w w . s t u d e n t n e t . h u

|Fá t a n k ö n y v p o r t á l

Rendelj és nyerj!
Rendelj tankönyvet 1C kedvezménnyel, 

nyerd meg a fődíjat, amely egy nagyképernyős 
JVC tévé és DVD lejátszó! Nyeremények, 

több mint 1 000 000 forint értékben!
Az akció részleteit keresd

a www.studentnet.hu oldalon.

Gyémánt - fokozatú 
támogató

JVC
Stratégiai

partner

index
w w w . i n d e x . h u
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P rofesszionális kiadványszerkesztés
TERVEZÉSTŐL -  KIVITELEZÉSIG

3  Reklámgrafika 
3  Nyomdai előkészítés  
3  Bérlevilágítás (B2-es 

méretben, Scitex Dolev 
levilágítóval 0 - 2 4  óráig) 

3  Nyomtatás: kis és nagy  
réldányszámú  
óadványok készítése  
Heidelbergi Speedm aster 
nyom dagépekkel 

3  Kiállításkivitelezés 
3  R endezvényszervezés

G3-as és G4-es Macintosh gépek, 
A3+ méretű, fotóminőségű 

nyomtatás (Xerox Phaser 7700)
ÍO év tapasztalatával várjuk kedves 

megrendelőinket.

I l l 8  Budapest XI., Társ u. 4. 
Tel.: 3 7 2 -0 4 6 7 ,2 0 9 -3 8 5 9  

Fax: 466-5211
E-mail: rek lam @ perjesi.hu  

w w w .perjesi.hu
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Téli tábor. Hm, még a nyál is 
összefutott a számban, mikor rá gon
doltam két eszköz-forrás számla kör- 
mölése közben. Akár ilyen, akár 
olyan lett is a vizsgaidőszak, a töké
letes lezárást és megváltást minden
képpen a rajkos téli tábor jelentette.

Az elvileg szakmai konferenciának 
álcázott rendezvény közelebbi vizsgá
lódás után felfedi igazi arcát, és esze
rint az egész hepaj a jelenlegi és a po
tenciális kollégisták szórakozását 
szolgálja. Hát, itt megkaphatták.

Szakmai érdeklődésüket a Surá- 
nyi-Jaksity páros, Horváth Zoltán (a 
HVG főszerkesztő-helyettese), Ros- 
toványi Zsolt és Lugosi Győző (isz
lámszakértők) elégíthette ki. Ízelítőt 
kaphattak abból, hogy milyen egy 
igazi kurzus a koliban, megismerhet
ték a nekik kitalált elsős kurzusokat 
és nem utolsósorban Attilát (aki főál
lásban a Rajk igazgatója, mellékál
lásban rektor).

Ha belefáradtak a nagy szakmais- 
kodásba, akkor kimoshatták agyukat 
a nagy bonusznak bizonyuló, a szál
lástól kb. kétszáz méterre lévő mis
kolctapolcai barlangfürdőben. Ugyan
ide jöttek a partik nagy királyai és 
tündérkéi, akik, ha minden este bírni 
akarták az iramot, szintén felfrissít
hették hab testüket, hogy megújulva 
tovább tombolhassanak a Balaton és 
Belga zenéjére.

Péntek este sor került a már tradi
cionálisnak számító borrendre is, 
ahol a felfokozott hangulat eleve ga
rantált volt, és nem is csalódtunk. És 
bár én a magam részéről továbbra is

Irány a tábor!

a sört részesítem előnyben, öröm 
volt végignézni az egyre inkább ki
piruló és vigyorgó arcokon, ahogy 
haladtunk a könnyű fehérektől a ne
hezebb vörösök felé.

Vasárnap hajnalban a vonaton 
döcögve, amikor leginkább már 
mindenki a saját, jól megszokott 
ágya után vágyódik, fölmerült, mi
nek is volt ez az egész, ráadásul

olyan irtó messze? Nos, a válasz 
igen egyszerű: nem volt bizonyta
lansági tényező, tudván, hogy azok
kal az arcokkal fogok együtt mula
tozni, akikkel itthon is olyan na
gyon sokszor, s akik máshol sem 
okozhatnak nagy csalódást. Nem is 
tették. Szimplán csak jó volt ve- 
lü(n)k lenni.

Gy. Sz. M.

Széchenyis happening 3 felvonásban
Hát igen. Ismét eljött a tél, hóval, 

faggyal, forralt borral, téli táborral. 
Bár a forralt borral ellentétben az 
utóbbit nem lehet meginni, a széche
nyis lelket jobban felmelegíti, kelle
mesebbé teszi számára a telet, mivel 
ez a happening a Széchenyi István 
Szakkollégium életében az egyik leg- 
nagyszabásúbb, legfontosabb, hagyo
mányosan az őszi szemesztert lezáró 
rendezvény.

Első felvonás
(fehér, mindenütt hó, de legjobb...)

Nyárlőrinc határában állunk. Havas 
a táj, minden csendes, alig hallható a 
vonatzakatolás. A zakatoló hang egyre 
erősödik, a beérkező vonatról leugrik 
20-25 egyetemista, és elindul a mese
beli Emmaus-ház felé, ahol már vár rá
juk az életmentő forró tea és pogácsa...

Valahogy így kezdődött a tél legfé
nyesebb eseménye. Estére megérke
zett Betlen János is, aki a mai zsurna
liszta társadalom érdekcsoportjairól, 
visszásságairól számolt be, majd a hét
vége első bulijának felvezetése követ
kezett. Erre nagyszerű „ürügyet” szol
gáltatott a borkóstolás című program, 
melynek keretében a hajósi Anna Bo
rászat legkiválóbb műremekeit ízlel
hették meg a lelkes érdeklődők. A bo
rok tesztelése során hagyományosan 
alkalmazott -  a pohár tartalmának el 
nem pusztított hányadának tárolására 
szolgáló -  köpőcsészék ezúttal furcsa 
módon szárazak maradtak (hiába, no, 
nem mindenki születik hivatásos bor
kóstolónak).

Második felvonás 
(Óh álom, édes álom...)

A másnap délelőtt ébredezéssel, az 
előző éjszaka történéseinek felidézé
sével és egy nagyon érdekes, megha
tó, a délszláv háború szörnyűségeiről 
első kézből tudósító beszámolóval 
telt. A délutánra tervezett előadás al
anya, a Pricewaterhouse-Coopers-ve- 
zér, Bienerth Gusztáv sajnos Nyárlő- 
rinctől 5 km-re feladta a küzdelmet az 
elemekkel (a lezárt 44-essel), s vissza 
kellett fordulnia Budapestre, de az 
élelmes táborszervezőknek hála, más
fél órás hócsata helyettesítette a „Le
gyen-e olimpia Budapesten?”-vitát. 
Vacsora után pedig a szakkollégium 
első igazgatója és egyik volt tagja -  
ma országgyűlési képviselő -  beszél
gettek a „régi, szép időkről”, meg
osztva velünk a hőskor életérzését, 
nagy történeteit. 10 órától, meglepő 
módon ismét fergeteges party-time 
következett.

Harmadik felvonás 
(egy echte szombat)

Szombat délelőtt: baráti beszélgetés, 
mely azt volt hivatott megállapítani, 
vajon szeretjük-e Amerikát (nem első
sorban paraguayi testvéreinket, inkább 
az USA-t), s miért (nem)? Délután a 
cseppet sem lankadó (leendő) szakkol
légisták a már korábban említett Szi- 
szifusz-díj átadásának lehettek tanúi, 
majd a Pénzügyminisztérium szóvivő
je (ő is volt széchenyis!) mesélt a száz 
sebből vérző költségvetés gyógyításá
nak fortélyairól. Itt a közönség kisebb 
összetűzésnek lehetett tanúja, ami Du
gó (a szóvivő) és Felföldi Zoli (szintén 
végzett SZISZ-es) között bontakozott 
ki, de békés véget ért. A pizzavacsora -  
a la Italia -  után echte magyar táncház 
vette kezdetét, majd ismét buli követ
kezett. Vasárnapra a hazaút, a könnyes 
búcsú és a klasszikus mondat maradt: 

.Jövőre? Veled? Ugyan! Itt?”
K.V.G.

Helleres bevonó
A Heller Farkas Szakkollégium, amiről az elsőévesek egyebek között a 

Speciális Pénzügyi Képzés szervezőjeként hallhattak, március 28-30. között 
tartja az elsősöknek szóló bevonótáborát. A Kecskeméten megrendezendő 
tábor célja az, hogy a gólyák közelebbről megismerhessék egyetemünk 
pénzügyi szakkollégiumát. Aki eljön, és két és fél napot együtt tölt velünk, 
az biztosan megérti majd, hogy mit is jelent egy szakkollégium tagjának len
ni, illetve miben képes számára többet nyújtani a Heller szakkoli. Emellett a 
táborba ellátogatok leendő szakmánkkal kapcsolatos és egyéb érdekes témá
jú előadásokat hallgathatnak meg, sor kerül majd borkóstolóra, élő koncertre, 
„rögtönzött” táncoktatásra és éjszakánként persze fergeteges bulikra.

Járni Henrik

Filmszemléző
Ül a producer a fűtetlen irodában. 

Jucikát, a titkárnőt már két hónapja 
elküldte. A telefont is kikapcsolták. 
Kabátját fázósan összehúzza magán. 
Akkor kezd felélénkülni, amikor 
megtudja, márciusban kiírják az új 
pályázatokat a készülőben lévő fil
mekre.

A 34. Magyar Filmszemle vidám, 
zajos, gondtalannak tűnő ünnepnap
jai után marad a számlálgatás és a 
tervezgetés. No meg az élmények 
felidézése, mert azt mondják, nézni 
könnyű, de megérteni...?

Czabán Györgyék a Közgáz Vi
zuális Brigáddal (aki többet akar 
róluk tudni, kattintson honlapjukra: 
a www.kvb.hu-ra vagy a www.per- 
gokepek.hu-ra) idén ünnepük a hu
szadik születésnapjukat. A bemuta
tott alkotások alapján akár egy jubi
leumi díj is az ölükbe hullhatott vol
na, hiszen két filmmel is verseny
ben voltak. A három évvel ezelőtt 
készült Feri és az édes élet óta azon
ban nem volt szerencséjük a hazai 
filmmustrákon. „Kossuth-díjat Pa
lotai Zsoltnak!” -  követelte a kö
zönség 1997-ben a Szigeten, a Tilos 
Rádió sátra előtt. Az Extázis tíztől 
hétig róla, azaz a legendás DJ-ről 
szól, és a Tilos Rádiót körülvevő 
szubkultúráról. A Brigád másik pro
dukciója a Pálos György nevével 
fémjelzett 6 vasárnap Magyarorszá
gon, ami 3 parlamenti választás 6 
vasárnapjának eseményeit, töpren
géseit és töredékeit rögzíti Buda
pesten és környékén.

„Észak-Jemen jó hely, kísért az

éhhalál, bezörget az ajtón és csupa 
narkóst talál” énekelték Sziámiék 
az underground hőskorában, és Le- 
tenyei László, az egyetem Szocioló
gia Tanszékének adjunktusa maga is 
úgy véli, helyén való ez a kis refrén. 
A Szemle információs vetítésén be
mutatott Samszán család, avagy Ke
resztény és muszlim együttélés egy 
házasságban című filmjükből kide
rül, Jemen tényleg jó hely lenne, ha 
az élet nem lenne olyan veszett ne
héz. A filmben a magyar asszony 
jemeni férfi felesége, és bizony, 
nem könnyű az életük. (Nekik spé
ciéi nem a khat miatt...) Letenyei 
László, Bendl Vera széchenyis szak- 
kollégista és Rostoványi Zsolt a Nem
zetközi Tanszék vezetője azt ígérik, 
a Jemenben forgatott anyagból még 
egy filmet készítenek, amely csak a 
khat levélről, ennek rágásáról és ha
gyományairól szól majd.

A 34. Magyar Filmszemle alkotá
sai kis szerencsével mozikban és a 
televízió különböző csatornáin nagy 
valószínűséggel megtekinthetők vol
tak és lesznek.

A kiemelt három alkotáson túl le
het még keresgélni mintegy kétszáz- 
negyven dokumentumfilmet, nyolc
van kísérleti és kisjátékfilmet, vala
mint majd negyven játékfilmet.

A producer pedig még mindig ül 
a hideg irodájában, kissé már bere
kedt, hangja megtört, mert a pályá
zatokat egyelőre még nem írták ki.

Azért a barátokra rámosolyog né
ha, mert a nap legalább kisütött.

Kármán Irén

Sátántangó
Első szellemi találkozásom Tarr 

Bélával még mindig eleven emlék: a 
Werckmeister harmóniák vetítése al
kalmával történt 2001-ben, a Ma
gyar Filmszemlén. Sikerült az első 
sorba ülnöm, és kis híján ledőltem a 
székről a harmadik negyedórás snitt 
közben. Tény, hogy a stílust szokni 
kell. Mindenesetre akkor is, és most 
is úgy érzem, megérte megnézni. 
Azóta a film nyugaton tarol, én meg 
eljutottam a Sátántangóig.

Ha valaki -  hozzám hasonlóan -  
elszánja magát, hogy megnézi e re
mekművet, akkor szabadságolja 
magát egész napra vagy lógjon el 
egy pár duplaórát (utóbbit termé
szetesen hivatalosan nem áll mó
domban helyeselni), mert a film 
nem rövidfilmként fut: körülbelül 
420 perces. Nem elírás, keményen 
7 órás, vetítését a Tabán moziban is 
két szünettel szakítják meg, a kö- 
nyörületességüknek hála. A filmért 
persze teljesen megéri, akár másfél
szer ennyit is végigülnék érte. A 
film rettenet jó, bravúros, az opera
tőrnek és rendezőnek köszönhetően 
olyan csodálatos képekből áll, ame
lyek egyenként is megállnák a he
lyüket bármely fotókiállításon. A 
szereplők egy része régi ismerős 
más Tarr-filmekből, a korábbi Kár
hozatból, illetve a későbbi Werck- 
meisterből.

A hosszú snitteket már említet
tem. Egyik ismerősöm szerint „ha

egy Tarr-filmben valaki elindul egy 
úton. akkor te végig fogod nézni, 
ahogy az a valaki végigsétál rajta, 
ezért nyugodtan elalhatsz egy jele
net közben, ugyanannál fogsz fel
ébredni”. Ennek azonban meg van 
a varázsa: nyers teljességében mu
tatkozik meg a szereplők életének 
egy-egy momentuma, néha jelen
tős, néha nem. Tarr időnként már- 
már szadista élvezettel szereti 
hosszasan elénk tárni a céltalan lét 
eseménytelen sivárságát, kiürese
dett emberek bebörtönzött leikei
nek erőtlen próbálkozásait, hogy 
kitörjenek a büntetlen bűn erkölcs
telen világából. A Sátántangó fő 
szála a sarlatán története, aki e sze
rencsétlen emberek keservesen 
összekuporgatott pénzéért olyasva
lamit ad cserébe, amire leginkább 
szükségük van: egy álmot. A film 
tragikus események sorozatán ke
resztül mutatja be a nyomorúságos 
valóság bizonyosságához való ra
gaszkodás és a bizonytalanságot 
hozó, de talán szebb jövőhöz veze
tő út konfliktusát. A film így épp 
olyan jó szellemi, mint vizuális cse
mege. Nem csak ínyenceknek! 
Végszónak a stílusról csak annyit, 
biztosra veszem, hogy ha Tarr Béla 
rendezte volna a Csillagok háború
ját, már nem furdalna a kíváncsiság 
körülbelöl tizenkét éve, hogy ho
gyan vécézik Darth Vader...

A.D.
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Kari Marxtól Szent Margitig
A Szent István Egyetem Kertészem- 
dományi, Élelmiszer-tudományi, 
Tájépítészeti, -védelmi és -fejlesztési 
Karainak csatlakozási szándékáról 
tartott tájékoztatót március 3-án az 
egyetem lll-as előadójában az okta
tóknak és a dolgozóknak Chikán 
Attila rektor és Könczöl Erzsébet 
fejlesztési főigazgató.

Chikán Attila rektor expozéjából 
kiderült, hogy a „Budai karok” több 
okból is elégedetlenek voltak a 
SZlE-vel, így egy sikertelen egyesü
lési kísérlet után (Corvinus Egye
tem) tavaly nyáron párbeszédet kez
deményeztek a Duna túlsó partján. 
Az egyesülés mellett szól, hogy a 
felsőoktatási törvényben foglaltak
nak könnyebben tudunk megfelelni, 
ha több tudományágnak ad otthont 
az egyetem. Ennek a motivációnak 
tudható be az a „szaklétrehozási” 
hullám is, ami a nemzetközi tanul
mányokkal kezdődött. A bővülés kö
vetkeztében az intézmény fejleszté
sére is lehetőség nyílik, hiszen a mé
retnövekedés, a felsőoktatási intéz
mények közti harcban a befolyás 
növekedésével is együtt jár. Hátrány
ként merül fel viszont, hogy a széle
sebb szakmaiság egyúttal csökkenti 
az átláthatóságot. A heterogenizáló- 
dás tehát egyfajta decentralizálást és 
kari autonómiát követelne meg. 
Probléma továbbá az is, hogy az ad
minisztrációs kapacitásaink már je
lenleg is leterheltek, s a SZIE-t is ha
sonló okok miatt hagyják ott a karok. 
Chikán Attila számára a legfájóbb 
dolog mégis a Közgáz presztízsének 
elvesztése. Az az álláspontja, hogy

Hová tartanak?

az egyetemet hagyni kellett volna a 
kilencvenes évekre jellemző irányba 
fejlődni, hiszen akkor -  a nyugati or
szágokhoz hasonlóan -  Magyaror
szágon is létrejött volna egyetlen, 
nagy presztízsű, nemzetközi szinten 
is elismert gazdasági egyetem. De 
mivel ez az oktatási törvény miatt 
nem lehetséges -  hiszen az gyakorla
tilag előírja a sokszínű képzést -, 
ezért az adott körülmények mellett 
kell a lehető legtöbbet elérni.

Jelenleg folyik az egyes rész
területekre koncentráló munkabi
zottságok felállítása, s például a 
diákoknak is lehetőségük lesz,

hogy beleszóljanak a döntés-előké
szítésbe.

„S miért lesz más ez az integrá
ció?” -  tette fel a kérdést a rektor. 
Egyrészről mivel nem „kényszerhá
zasságról” van szó, másrészről, mi
vel nem veszíti el az egyetem a már
káját, hanem csak bővül. A fenti oko
kon túl, a napjainkban zajló integrá
ciós folyamatokat azok formája miatt 
(mindenki versenye mindenki ellen) 
sem képes elfogadni, mivel az inkább 
erőszakos, mint szerves, mégis véle
ménye szerint meg kell találni a 
kényszerpályán is az optimális he
lyünket. További kérdésként merül

fel a névváltoztatás is, de erre még 
nem született koncepció. A kissé 
anarchikus helyzet miatt a rektorvá
lasztást az OM felfüggesztette (mind
két vezetőnek év végén lejár a man
dátuma), de ennek a problémának a 
kezelése már az OM feladata lesz.

Összességében tehát biztatónak 
tűnik a helyzet, és sok előnnyel ke
csegtet. Mégis minden kétséget ki
záróan nagy a „veszélye”, hogy létre
jöjjön egy „Szent Mar(x)git Egye
tem”, amit azonban a vezetők -  szisz- 
tematikus, tapasztalatokra építő 
munkával -  elkerülhetőnek tartanak.

P. B.

Júliustól 
indulhat 

a BKÁÉKTE
Folytatás az I . oldalról

Mindezek mellett persze lehetőség 
van együttműködésre egyes szakok, 
szakirányok szintjén, például a regio
nális fejlesztés területén, ahol az ál
lamigazgatási és a tájvédelmi kar te
vékenysége is összekapcsolódhat.

Az előkészítés során tisztáztuk, 
hogy a SZlE-n belül nincs kereszt
finanszírozás, azaz -  hasonlóan a 
Közgáz tavalyi és idei költségve
téséhez -  a kertészeti karok is ki
egyensúlyozott, önálló büdzsével 
rendelkeznek. Abban is egyetértünk, 
hogy a karok önfinanszírozásának 
elve az integráció után is fennma
radna, s a napi gazdálkodáson túl 
mindkét intézmény változatlanul 
fenntartja a korábban kidolgozott 
beruházási-fejlesztési programját is.

Az elmúlt időszakban az is kide
rült, hogy nehéz lesz új nevet találni 
az intézménynek. Felmerült a Duna, 
illetve a Pest-Buda Tudományegye
tem elnevezés, de ezek senkinek sem 
tetszettek. A névadásra terveink sze
rint pályázatot is kiírunk.

-  Hogyan fest a további menet
rend?

-  A következő hónapokban az 
érintett intézményekben folyó bi
zottsági munkával, illetve a minisz
tériummal való egyeztetéssel készít
jük elő a társulásról szóló egyetemi 
tanácsi döntéseket. Ezeknek leg
később júniusban kellene megszü
letniük, hogy július 1-jével megala
kulhasson az új intézmény.

K. S.
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Csirszka Gábor közgazdász ahhoz a 
korosztályhoz tartozik, amelyiknek 
a pályafutása nem mentes váratlan 
fordulatoktól.

Ami azt illeti, arra valóban nem 
gondoltam 1978-ban, friss közgaz
dász diplomával a kezemben, hogy 
kétszer kell a nulláról kezdenem a 
szakmát -  kezdi a történetét Csirszka 
Gábor. Végzettségemnek megfele
lően elsőnek külkereskedelmi válla
latnál, a Konzumexnél helyezkedtem 
el. Ez a cég 26 milliárd forintos 
nagyságrendjével az első öt legna
gyobb külkereskedelmi vállalat kö
zött volt a nyolcvanas években. Ott 
sajátítottam el a szakmát.

Budapesten kezdtem a pályámat, 
és négy év után egy bukaresti kiren
deltségre kerültem, ahol két vállalat
nak, a Konzumexnek és a Ferunium- 
nak lettem az irodavezetője. Érdekes 
volt a munka. Itt elszakadtam az író
asztaltól. Idegen környezetben, más

Kétszer is a nulláról indultam
gazdasági irányítás közben a makró- 
környezetet is megismerhettem.

Négy évet töltöttem Bukarestben. 
Miután eljutottam egyfajta tanulási 
folyamat végére, fölmerült bennem 
az igény, hogy tovább kellene lépni, 
valami mást csinálni.

Üzletkötőként mentem ki és fő
osztályvezető-helyettesként jöttem 
vissza a Konzumexhez.

Kinevezésem szokatlanul magas 
előrelépésnek minősült. Mondha
tom, jólesett. Főleg annak tudatában, 
hogy még csak harminchat éves vol
tam, és máris érdemesnek tartottak 
arra, hogy terveik legyenek velem a 
jövőt illetően. A vállalati tanács tagja 
is lettem egyúttal, és egy nyolcszáz 
fős cég „board” tagjaként sokat lehe
tett tanulni.

Itthon három évig főosztályvezető
helyettesként dolgoztam. Ezt köve
tően a vállalatot divíziókra bontották 
föl, és én divízióvezető lettem.

Közben alkalmam nyílt Párizsban 
is eltölteni egy kis időt. Pályázat út
ján három hónapos francia ösztön
díjat nyertem néhány magyar tár
sammal együtt.

Hazajövet, itthon 1991-ben, már 
erősen érződött, hogy annak a kül
kereskedelemnek, ami addig folyt, 
nincs létjogosultsága. Megszűnt a 
külkereskedelmi monopólium Ma
gyarországon, és ezzel együtt szá

momra is leomlott mindaz, amit ad
dig a szakmában felépítettem. Újra 
elölről kellett kezdenem mindent, is
mét a nulláról kellett indulnom.

Mire eljöttem a Konzumextől, ad
digra már a vállalat is kimúlt a kollé
gák alól.

Párizs után megkeresett a Hiram 
Walker cég azzal, hogy lépjek át hozzá
juk. Itt márkás import italokkal foglal
koztak, de a cég folytonos pénzügyi ne
hézséggel küszködött, emiatt a folyama
tos tevékenység nehezen volt biztosított.

Kapóra jött, hogy háromnegyed 
év után egy fejvadász cég a Ferreró- 
hoz hívott dolgozni.

Az olasz cégnél értékesítési vezető 
lettem. Találkoztam már korábban is 
Ferrero termékekkel, jó hírük volt, 
mégis tartottam a változástól, mert 
nem ismertem az olaszokat, hogy mi
lyen lesz velük együtt dolgozni. Kel
lemesen csalódtam, mert mind a cég, 
mind az ügyvezető igazgató olyan 
kulturált, megbízható volt, hogy a leg
korrektebb főnökömnek tekintem ed
digi pályafutásom során. Nem mehe
tek el szó nélkül a kiváló termékvá
laszték mellett, amivel foglalkozni él
ményszámba ment.

Ám innen is hamar, másfél év után 
elkerültem.

A váltásnak az volt az oka, hogy 
az a szesszel foglalkozó képviseleti 
iroda, amelyiknél előtte dolgoztam.

tervbe vette, hogy megalapítja a cé
gét Magyarországon, ahová értékesí
tési vezetőnek hívtak.

Talán mondanom sem kell, hogy 
mit jelent részt venni Magyarorszá
gon egy multi gründolásánál, ahol a 
nulláról kell építkezni. Az ember éle
tében ilyen nem mindennap fordul 
elő. Ez olyan izgalmas feladat volt, 
hogy noha jól éreztem magam a Fer- 
rerónál mégis eljöttem. Nem bántam 
meg, hiszen azóta is itt dolgozom.

Munkám során gyakran utazom kül
földre. Tavaly hetente volt egy utam, 
általában azonban kéthetente utazom. 
Mindig kaptam regionális feladatot is. 
Korábban Kelet-Közép-Európában, 
majd az átszervezés után az EU-hoz 
csatlakozó országokban lett szerepem 
az értékesítésfejlesztésben. Hol Mad
ridba megyünk, hol Londonba, Párizs
ba, Amszterdamba, Prágába, Varsóba.

Jelenlegi cégem százszázalékosan 
angol tulajdonú vállalkozás, és ez az 
olasz céghez viszonyítva nagy kü
lönbséget jelent.

A Ferrero egy családi vállalkozás, 
ahol hosszú távú üzleti, mi több, szo
ciális szempontokat is figyelembe 
vesznek, míg a mostani cégemnél, 
a részvénytársaságnál ilyenre nincs 
mód. Ez itt keményebb világ.

Hogy mennyire biztos az állásom?
Semennyire. Jellemző a külföldi 

cégekre, hogy nagyon könnyen elő

kerül náluk az olló a költségek csök
kentése érdekében. Előfordul, hogy 
az egész menedzsmentet lecserélik. 
Hogy itt vagyok hat éve, azt én már 
eredménynek könyvelem el.

A nem várt fordulatok ellenére 
nem érzem magam boldogtalannak 
idáig. Mindenütt elértem azokat az 
erkölcsi és anyagi sikereket, amiket 
úgy gondolom, el lehetett érni, akár 
munkakörben, akár pozícióban.

Hogy hogyan tovább? A jövőt ille
tően megfordult a fejemben a karrier- 
építés. Az egyik ilyen lehetőség a vál
lalkozás. A másik elgondolásom, hogy 
a jelenlegi munkahelyemen ország
menedzserként tevékenykedjek to
vább. Gondoltam arra is, hogy mivel a 
továbbképzés kapcsán sok tréninget 
kapunk, és ezek között vezetéselmélet, 
innováció, kreativitás, menedzsment 
területén nagyon fejlett technikák is 
vannak, jó lenne ezeket rendszerezni, 
megírni és a dolgozattal ajánlatot ten
ni egy tanácsadó cégnek. De ezt nem 
lenne érdektelen tanítani is az egyete
men, a leendő közgazdászoknak, biz
tos hasznukra válna a gyakorlati élet
ben. Erre a feladatra szívesen vállal
koznék. Megfordult az is a fejemben, 
hogy makrogazdasággal kezdek el 
foglalkozni. Időközben továbbképzés 
során szakközgazdász lettem, dokto
ráltam. így felkészülten várom a még 
előttem álló kihívásokat, de végül is 
jobb szeretném saját magam irányítani 
a dolgaimat, a jövőt illetően.

Lejegyezte: H. E.
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Disznóvágás a „nyóckerben” Röplabda

Az NB II. Nyugati csoportjában szereplő Közgáz SC és DSK 
női csapatának eredményei:

Mikor az ember egy védtelen állat 
lemészárlására készül, bizony jobb, ha 
elméletileg is felvértezi magát. De 
kezdjük az elejéről.

A Rajk Szakkollégium aszfaltdzsun- 
gelbe szorult egyetemistái között idő
ről időre fölmerül az igény, hogy visz- 
szatérjenek a természetes dolgokhoz, 
hogy valami ősit csináljanak. A ki
elégítés szempontjából ideális a disz
nóvágás rítusa, benne van minden: 
küzdelem egy állattal, ölés, vér, majd 
a zsákmány elfogyasztása. Persze nem 
mindenkiben vetődött fel a kérdés, de 
bennem mégis ott motoszkált, hogy 
hogyan dolgozza fel ezt egy amúgy 
békeszerető, gyilkolástól elzárkózó 
egyén (mint én)? Szembesülve a disz
nóvágás erkölcsi, ideológiai problémái
val, már-már megoldhatatlannak tűnt 
a feladat. Ám úgy alakult, hogy 
az eseményt megelőző napokban két 
olyan színdarabot sikerült megnéznem, 
amelyeknek a központi kérdése az em
beri lét sivársága, értelmetlensége, il
letve az emberben rejtőző állat kiirtha- 
tatlansága volt. Ezt még kiegészítettem 
egy öldöklős, zombis filmmel, s máris 
leegyszerűsödött minden: jöhet a disznó!

Akinek ez sem elég, annak ott a haj
nali ébresztő mellé járó pálinka. Mi
után a tudat tompítása teljessé vált, 
irány az udvar, ahol kis zöld ketrecben 
várakozott az állat. A böllér gyakorla
tias, kevésbé filozofikus alkat volt, 
nem valószínű, hogy a reinkamációs 
elméletek nagyon izgatták, miszerint 
következő életében ő lesz majd a má
sik oldalon. A disznó leölése gyorsan 
megtörtént, majd miután az állat nem 
mozdult többé, a hangulat is oldódott; 
ettől kezdve inkább lehetett húsforrás
nak tekinteni, mint érző lénynek, a 
gondolatok között pedig megjelentek 
a hurkák, sonkák ábrándos képei. 
A pörkölést, belezést. darabolást kivá
lóan művelő böllér kevés szóval tette 
a dolgát egyre lelkesebb közönsége

figyelmétől kísérve. Néhány óra, és 
már senki sem tudta volna rekonstruál
ni a kiindulási állapotot -  az asztalt 
különböző fajtájú húsok borították, 
bizonyítva a véglegességet.

Innentől a tényirodalmat felváltja 
a fikció, mert az igazat megvallva ezen 
a ponton a pálinka törvényeinek meg
felelően pár órás relaxációba kezdtem 
az ágyamon. Most kitalálhatnék olya
nokat, hogy a csuklyás vegetáriánusok 
hogyan csaptak szét a nyakig véres 
kollégisták között, de ehhez képest 
„szürkén” folyt minden.

A további események a közösségi

létet erősítették: a sütés, főzés, de leg
főképp a fogyasztás. A valószínűleg 
lelkiismeretükkel küszködő emberek 
még több alkoholt voltak kénytelenek 
inni, csak hogy szorongásukat oldják. 
Este pedig az egész egy nagy lakomá
ba torkollott.

Legtöbben végül kivételesen hamar 
aludni tértek, hiszen korán kezdték ezt 
a napot. A béke lett úrrá mindenen, a 
sült hús illata csendben áradt szét a fo
lyosókon. A kollégistákat álmukban 
jóleső érzés töltötte el, hogy valami 
igazit csináltak, valami természeteset.

Elektromos Generális

F e l n ő t t
Közgáz-Győri Diák RC 3:0 

LTC-Közgáz 2:3 
Nagybajom-Közgáz 3:1 
Közgáz-Győri Dózsa 3:0 
Győri Dózsa-Közgáz 1:3 

Palota RC-Közgáz 0:3 
Közgáz-Palota RC 1:3

Különös vállalkozásba kezdett 
Hárshegyi Elek, a Közgáz harmad
éves hallgatója. Március 1-jén má
sodmagával 80 napos kerékpártú
rára indult. A terveik szerint körbe- 
kerekezik a Földközi-tengert.

Túlélve a téli vizsgaidőszakot, min
denkire ráfér egy kis lazítás. Sokan el
mennek síelni a környező országokba, 
mások éjszakába nyúló kocsmai be
szélgetések mellett pihenik ki a fáradal
makat. Vannak azonban, akik egészen 
különösen pihennek, bár az alábbiak 
nem éppen arra engednek következtet
ni. hogy Hárshegyi Eleknek, a Közgáz 
harmadéves hallgatójának láblógatás 
lesz a tavasz. Elek ugyanis másodma
gával kerékpártúrára indul, 3 hónap 
alatt körbekerekezik a Földközi-ten
gert. Triesztből indulnak, nyugat felé 
tartva átkelnek Gibraltárnál Afrikába, 
majd keresztül Eszak-Afrikán és a Kö
zel-Keleten, Isztambulnál pedig vissza 
Európába. A végállomás is Trieszt lesz.

-  Elek, saját ötleted volt ez a túra?
-  Nem egészen. „Másodállásban" az 

ELTE-n tanulok térképészetet, egyik év
folyamtársamnak, ifj. Zsiga Györgynek 
az ötlete volt a túra, nekem pedig megtet-

J U N IO R
Közgáz-Győri Diák RC 2:3 

LTC-Közgáz 0:3 
Nagybajom-Közgáz 3:0 
Közgáz-Győri Dózsa 3:0 
Győri Dózsa-Közgáz 3:1 

Palota RC-Közgáz 3:1 
Közgáz-Palota RC 1:3

szett a kezdeményezés. Vállalkozásunk 
célja, hogy felhívjuk a figyelmet a kör
nyezetvédelem fontosságára, a kerékpá
rozás szépségeire és előnyeire, valamint 
Magyarország EU-csatlakozására.

-  Az út nyilván komoly felkészülést 
igényel. Miből állt az edzés?

-  így van. a kerékpáros edzések 
mellett rendszeresen jártunk kondite
rembe, ebben és a helyes táplálkozás
ban személyi tréner segített. Emellett 
persze támogatók után szaladgáltunk, 
és igyekeztünk minél nagyobb publi
citást adni a túránknak.

-  Saját forrásból minden bizonnyal 
elég megterhelő lenne a finanszírozás. 
Kik segítettek?

-  A Magyar Földrajzi Társaság és 
az MI Navigátor című műsora a fő tá
mogatóink, emellett a felszerelés 
összegyűjtésében és a felkészülésben 
is kaptunk segítséget, amit ezúton is 
szeretnék megköszönni.

-  Az érdeklődők hol követhetik nyo
mon hogy, merre jártok?

-  A www.80nap.hu honlapon lehet 
figyelemmel kísérni, hogy éppen mer
re tekerünk, ezenkívül remélhetőleg 
több újság és tévé-műsor is beszámol 
majd a túráról időről időre.

Magyar Egyetemi, Főiskolai Országos Női Bajnokság
Közgáz-SOTE 3:0; SOTE-Közgáz 0:3'

80 nap alatt -  két keréken

A Nagy Halasztási Modell
Egyetemre járni márpedig jó dolog. 

Vége a gyerekkornak, és a felnőtt lét 
felelősségének nagy része alól is men
tesülünk még.

A jó dolgok jó, ha minél tovább tar
tanak. Öt év hosszú idő. Az elején an
nak tűnik. Kezdetben rengeteg az új
donság, minden perc tele élménnyel. 
Mintha örökké tartana. Legkésőbb 
azonban a felező buliban az ember bele
gondol (már ha az elfogyasztott alko
holmennyiség tompította agy engedi), 
hogy nem hiába hívják így ezt a közös
ségi eseményt. Itt bizony arról van szó, 
hogy most valaminek a feléhez értünk, 
innen kezdve kifelé megyünk az erdő
ből. Utána jön a munka, robot, való vi
lág. Ilyenkor belenyugvás, esetleg még 
nagyobb mennyiségű alkohol elfogyasz
tása javallott (nem javallott). A gondos
kodó lények, akik végigkísérik életünk 
útját, mégsem hagyják ennyiben. A sza
kosodás előtt álló, végképp elkeseredett 
egyetemista előtt a lehetőségek tárháza 
áll, hogyan nyújtsa meg felsőoktatási 
intézményben (-ban, mellett, mögött, 
közelében) töltött idejét. A halasztás ne
vű csodálatos jelenségről van szó.

Ennek elérése többféleképpen tör

ténhet. Az egyik módszer a szereplő 
oldaláról szándékosságot feltételez, 
azaz a kitűzött cél maga a halasztás. 
A másik lehetőség a belesodródás, 
amikor az események árja magával ra
gadja az embert. Ezt hívhatjuk nyu
godtan bukásnak, nemteljesítésnek stb. 
Ugyanakkor a két eset össze is kap
csolható. Amennyiben nem vagyunk 
biztosak abban, hogy halasztani aka- 
runk-e, érdemes sokat gondolkozni 
ezen. A gondolkodás sok időt emészt 
fel, amit a tanulástól veszünk el, ez pe
dig egyenesen a második lehetőséghez 
vezet, eldöntve a halasztás kérdését. És 
ha már ott vagyunk...

A halasztás állapot, rengeteg meg
különböztető jeggyel, amelyek attól 
a szinttől függenek, amelyen tartóz
kodunk. Az előbbi passzív-aktív fel
osztás itt is alkalmazható, attól füg
gően, hogy az ember ezt az egy évet 
egyetemközeliként avagy az intéz
ménytől távol tölti. Ez utóbbi jelent
het munkát, de ugyanígy takarhatja a 
munkanélküliség kényszerű vagy ön
ként választott, már-már henyélésnek 
nevezhető fajtáját. És vannak, akik to
vábbra is az órák látogatását választ

ják (választatják velük). Ám a gondok 
sem váratnak magukra.

A halasztás olyan, mintha az ember 
megrekedne a fejlődésben. A világ fo
rog tovább, mi meg csak integethetünk 
neki. Ez főleg a szakosodás előtt ha
lasztók számára érezhető. Az első évek 
alatt összeszed az ember egy rakás 
barátot, az ismerős arcok akaratlanul is 
megtöltik a fejet, és akkor... és akkor 
hirtelen egy új évfolyam néz vissza, 
csupa ismeretlen. Velük már nem lesz 
annyi közös élmény, ami alkalmat ad
na a megismerkedésre. A régiek meg 
hirtelen elkezdenek furcsa nyelvet be
szélni. Rájuk szakad a szakosodás, új 
tárgyak, új társak, sok elfoglaltság.

Ezek után az jár jobban, aki dolgo
zik. Ugyan az előzőeket nem tudja ki
védeni, de megmarad számára a rend
szeresség, a viszonyítási pontok kész 
hálózata, határidők, feladatok. A töb
bieknek az elveszettség jut. Ha egy 
halasztónak van is órája, akkor is ke
vesebb, mint évfolyamtársainak, va
lamint ezek nagy részét valószínűleg 
már tanulta. Az ismeretlen arcok kö
zege sem igazán csábító. Ezzel már ki 
is mondatott az ítélet: minél kevesebb

egyetem. Azután az ember egyszer- 
kétszer kicsit tovább alszik, mint szo
kott, majd ez válik rendszerré, minden 
lelassul. Hiába a nagy elhatározás, 
hogy értelmesen fogja tölteni rengeteg 
szabadidejét. A hosszú alvást hosszú 
étkezések követik, azt a sok üres órát 
meg csak nem fogja mind tanulással 
tölteni! Persze jut arra is. Majd. Vala
mikor. És emberünk, a halasztó egye
temista, egyszer csak azt veszi észre, 
hogy semmire sincs ideje, az idő ho
mok a markában, hab az élete vizén, 
elhaló kiáltás a hegyoldalban.

A fentiekben a Nagy Halasztási 
Modellt vázoltam fel, amelynek nem 
túl pozitív a kimenetele, de mint általá
ban a modellek, ez is érzéketlen az ap
ró finomságok, az egyéniségek iránt. 
Más, ha az ember egy közösség, 
mondjuk kollégium, szakkollégium, 
diákszervezet tagja. Emellett a modell 
embertípusa nem a homo oeconomi- 
cus, hanem bíz a gyenge ember, a ho
mo tenerum. Ha egy adag akaraterő 
rejlik a gépezetbe bedobott egyénben, 
akkor máris borul minden. Mégis, sze
rintem fontos a fentieken egy kicsit 
elmerengeni, mielőtt a halasztást vá
lasztja valaki és maga is a modell ré
szévé válik.

E. G.
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